
ОУ „Христо Ботев“ – Раковица 

УЧИЛИЩЕН ВЕСТНИК 
 

„Зимата стоеше дълбоко над земята. Януарският въздух беше сух и 

прозрачен; снегът скърцаше под стъпките, а далечните гори се 

очертаваха ясно, сякаш изсечени от синкав лед. Всичко наоколо беше 

спокойно и строго, и в тази тишина човек усещаше особена чистота и 

сериозност на мислите. Студът не потискаше, а изостряше сетивата и 

караше сърцето да бие по-бавно и по-дълбоко. Природата сякаш 

говореше малко, но всяка нейна дума беше ясна и точна.“ 

      по мотиви от Иван Тургенев 
„Записки на ловеца“ 



Учениците на ОУ „Христо Ботев“ – Раковица се включиха в 

празника Йордановден 

Село Раковица отбеляза традиционния празник Йордановден, като учениците от ОУ 

„Христо Ботев“ взеха активно участие в ритуала по хвърлянето на кръста и в празничния 

водосвет, отслужен от отец Илия. В събитието се включиха също учители, читалищни 

дейци, представители на кметството и местната общественост, спазвайки вековната 

традиция и духа на общностното празнуване. 

 

 

Йордановден, който се чества на 6 януари, отбелязва кръщението на Иисус Христос в 

река Йордан. Според традицията водата на този ден има особена благодат, а хвърлянето 

на кръста символизира победата над злото и пречистването на душата. Празникът е 

дълбоко свързан с християнските ценности, като сплотяване на общността, смелост и 

благородство. 

Участието на децата в ритуала е особено важно, защото чрез него те се запознават с 

богатата народна и религиозна култура, учат се да уважават традициите и да възпитават 

духовни ценности. Подобни събития показват, че съхраняването на обичаите не е само 

задължение на възрастните, а живо предаване на знание и опит между поколенията. 



 

 

 

Празникът в Раковица завърши с благословение и пожелания за здраве, успех и 

благополучие на всички жители, като събра малки и големи в общата радост от 

спазването на българските традиции. 

 



6 януари – 178 години от рождението на Христо Ботев 

На 6 януари отбелязваме 178 години от рождението на Христо Ботев – поет, публицист, 

революционер и вечен символ на свободния български дух. 

 

За нас, общността на ОУ „Христо Ботев“, това е не просто паметна дата, а повод за 

гордост и отговорност. Името на нашия патрон ни напомня ежедневно за ценностите, 

които възпитаваме у децата – родолюбие, смелост, чест, свободомислие и стремеж към 

справедливост.  

В училището се стараем да предаваме на младите поколения примерите от живота на 

Ботев – смелостта да отстояват правдата, любовта към родината и готовността да се 

борят за доброто. Чрез уроци, беседи и училищни инициативи учениците се запознават 

с делото на поета и революционера и осъзнават значението на свободата и личната 

отговорност. 

Нека пазим жив завета на Христо Ботев и предаваме неговия дух на бъдещите поколения 

– с уважение към историята и с вяра в знанието. 

Поклон пред делото и паметта му! 

 



Ученици от ОУ „Христо Ботев“ – Раковица гостуваха на УНИЦЕФ-

България 

На ромската Нова година ученици от ОУ „Христо Ботев“, село Раковица, посетиха 

представителството на УНИЦЕФ в България, заедно с деца от Детска градина „Слънчева 

дъга“, село Медковец. Това е част от образователната програма на Центъра за 

междуетнически диалог и толерантност „Амалипе“, в която участват над 250 учебни 

заведения в страната. 

 

По време на визитата децата изнесоха поздравителна програма за своите домакини, 

представяйки традиции, народни танци и обичая „сурвакане“. В замяна, домакините от 

УНИЦЕФ зарадваха учениците с подаръци и лакомства, като по този начин създадоха 

топла и празнична атмосфера. 

Образователният медиатор Ивета Иванова отбеляза, че инициативата цели не само да 

запознае децата с институциите и работата на организации като УНИЦЕФ, но и да 

насърчи междукултурното общуване, толерантността и уважението към традициите. 

Събитието беше истински празник за малките участници – с народни танци, весело 

сурвакане и споделяне на културното богатство на ромската общност. Учениците се 



върнаха вдъхновени и с усмивки, носейки подаръците и спомените от едно незабравимо 

преживяване. 

 

Тази визита е прекрасен пример за това как образованието, традициите и добротата могат 

да вървят ръка за ръка, вдъхновявайки младите хора да бъдат активни, любознателни и 

отговорни граждани. 



Раковица отбеляза Бабинден с фолклорни обичаи и 

празнично шествие 

На 21 януари, село Раковица се потопи в празнична атмосфера по повод Бабинден – 

денят, посветен на жените, които посрещат новия живот. Празникът започна с шествие 

от читалището до здравната служба, в което се включиха ученици от местното училище, 

учители, читалищни дейци и представители на кметството. 

 

 



По време на празника бяха пресъздадени стари обичаи от българския фолклор, свързани 

с почитта към акушерките и грижата за новородените. Отец Иван отслужи литургия, 

благославяйки присъстващите и подчертавайки духовното значение на празника. 

Бабинден има вековна традиция и е знак на уважение към труда на акушерките и 

медицинските специалисти, както и към всички жени, които пазят здравето и живота на 

семейството. Участието на децата в ритуалите е особено важно, защото им позволява да 

се запознаят с богатството на народните обичаи и да се възпитават в духа на 

съпричастност, уважение и християнски ценности. 

 

Празникът завърши с топли пожелания за здраве, благополучие и радост, а жителите на 

Раковица отново показаха, че традициите събират поколенията и съхраняват българската 

култура. Народната мъдрост напомня: „Който почита акушерката, живота уважава“, 

„Баба се чества, животът се благославя“ и „Добрата баба и новороденото пази, и рода 

укрепва“, напомняйки ни, че грижата за новия живот и уважението към жените, които го 

пазят, са сред най-важните ценности за всяка общност. 

 

 

 

 



Г-н Наско Цанов и „Северозапазване“ отново зарадваха учениците на 

ОУ „Христо Ботев“ 

Учениците от село Раковица отново бяха зарадвани с подаръци от г-н Наско Цанов и 

сдружение „Северозапазване“, които са наши дългогодишни партньори и дарители. 

Малките ученици получиха лакомства и подаръци, които донесоха много радост и 

усмивки. 

Този жест е поредното доказателство за подкрепата и вниманието, които нашите 

благодетели оказват към местното училище и децата от общността. Учениците, 

учителите и родителите благодарят от сърце на г-н Цанов и сдружение 

„Северозапазване“ за тяхната щедрост и грижа. 

Подобни дарения не само радват децата, но и вдъхновяват младите хора да бъдат 

благодарни и да се учат на доброта, щедрост и взаимопомощ – ценности, които са от 

съществено значение за развитието на всяка общност. 

 

 

 

Добротата е "отражение" на вътрешния мир у човека! ~ неизвестен автор 



Известие за междусрочната ваканция  

Уважаеми ученици и родители, 

Съгласно учебния календар за 2025/2026 г., междусрочната ваканция за учениците 

ще бъде един ден – 2 февруари 2026 г. (понеделник). В този ден учебните занятия няма 

да се провеждат и на всички ученици желаем приятна и безопасна ваканция. 

Призоваваме децата да се възползват от почивката и да се върнат с нови сили и 

ентусиазъм, като спазват правилата за безопасност на движението (БДП). 

Учебните занятия ще бъдат възстановени на 3 февруари 2026 г. (вторник). 

Весела ваканция! 

 

 

Ваканцията е тук, време за игра, 

с усмивки и радост да изживеем деня. 

Връщаме се с нови сили и усмивки за училище! 


